多措并举推动医养深度融合

# 金山老年人足不出户老有所医

日前,金山区亭林镇社区卫生服务中心与亭林镇敬老院签订了医养签约服务协议书。签约后,亭林镇社区卫生服务中心的家庭医生王妹将成为亭林镇敬老院的执业医师,每周六上门为敬老院的老人提供完善健康档案、测血压、血糖、开门诊处方、健康教育、康复指导等医疗服务。与签约前社区卫生服务中心的家庭医生全体轮值不同的是,固定医生定点服务将让医生对自己负责的老年病人更熟悉,身体情况了解也更加全面。

□通讯员 **罗迎春 夏芬** 

目前,金山区11家社区卫生服务中心与本区23家养老机构,所有427家"失独"家庭均签订了上门服务协议。按照协议,每个月都会有医护人员到养老机构进行健康培训、评估身体状况,并为老年人建立健康档案,对养老机构的内设医疗机构人员进行业务培训,确保养老机构和居家养老人群均能享受到专业医护人员的服务。

亭林镇中山居委会的居民毕阿伯是与家庭医生签约"家庭病房"的居民之一,已经73岁的他患有脑梗塞、高血压、糖尿病、冠心病等多种慢性疾病,且长期卧床行动不便。家庭医生每个月至少会为他上门服务两次,了解其身体状况并给他开

药。当他出现发烧、摔伤等一些突发情况时,也可以直接联系家庭医 生

家庭医生上门为老人提供服务 其实已不新鲜,但是在王妹看来,近 些年这项工作做得越来越规范了, 从早期的不固定时间、频率较低到 后期的固定时间、频率提高再到现 在固定时间、固定医生、签约条款确 定服务内容。

随着金山人口老龄化程度的加剧,"老有所养,老有所医"问题日益凸显,为了更好满足老年人日益增长的养老与医疗服务需求,金山区卫生计生委一直不断地在提升医养融合程度。随着社区卫生服务综合改革的推进,该区社区卫生服务中心也不断地将医疗资源向医养结合倾斜,社区卫生服务中心在保证一

定数量治疗床位的基础上,逐步增加养老床位的数量,金山工业区、亭林、张堰、山阳4家社区卫生服务中心都已经建立老年护理病房,石化社区卫生服务中心则计划在改扩建过程中增加一定数量的老年护理床位。

今年,金山区还成为上海市高龄老人医疗护理计划试点区之一,为缓解当前该区养老护理员(医疗照护)的紧缺状况,金山卫生人才培训中心今年专门开班,培训具有养老护理员五级(医疗照护)职业资格证书的养老从业人员,作为医务人员之外的补充力量为高龄老人提供生活照护以及医疗服务。试点范围内的老人和家属只要提出要求,该区的居家养老评估员就会对老人身体状况进行评估,如符合条件,就会

派护理人员上门服务,同时根据相 关政策,这笔费用还会纳入医保,既 保证了工作人员积极性,又减少了 居家养护对象的支出。

张堰镇居民陆金珠是参加今年 培训的首期学员之一,她今年50 岁,目前从事保险行业,因为对养老 护理行业的看好以及热爱,她打算 在退休后从事养老护理的工作。 加培训后,陆金珠发现这份工作比 自己原先想的要难得多,要求也 高。"老年痴呆患者的喂食喂水是有 规律的,长期卧床老人翻身要两个 小时一次,怎么给他们洗头,怎么和 他们聊天都是有技巧的。"据了解, 要获得"养老护理员五级(医疗照 护)职业资格证书"的学员需要完成 256学时、为期3个月左右的理论学 习、实践学习和临床实习,最后经鉴 定考核合格才能拿到证书。金山区 卫生人才培训中心负责人介绍,与 普通的养老护理人员相比,持证上 岗的养老护理员将提供更加规范 专业的医疗护理。目前,今年培训 的两期75名学员已完成相关学习, 只待考核合格就可取得证书,持证

#### □短讯

#### 松江"法治和谐颂" 百场演出进社区

日前,松江区"法治和谐颂"百 场文艺演出进社区活动在岳阳街道 文化活动中心举行启动仪式。

本次活动将持续两个半月,覆盖松江区17个街镇。演出包括小品、独角戏、故事情景剧、脱口秀等形式,宣传讲解社会治安、城市管理、安全生产、婚嫁家庭、法律援助、残疾人权益维护等方面的内容,既能充实广大社区群众的文化生活,也能达到全民普法教育的效果。

今年是"七五"普法启动之年, 松江区依法治区领导小组办公室要求,各单位要进一步深化"谁执法、 谁普法、谁主管、谁负责"的普法工 作责任制,继续坚持贴近实际、贴近 生活、贴近群众,通过开展更多生动 活泼、寓法于乐的普法宣传活动,真 正让法治精神融人群众文化生活。

通讯员 **杨逸飞** 

#### 金山召开毒品预防教育 工作现场会

金山区禁毒委 2016 年第三次 全体(扩大)会暨毒品预防教育工作 现场会近日在金山工业区召开。会 议总结今年以来金山区禁毒工作, 并对下阶段重点工作进行部署。

据了解,截至8月25日,金山区登记在册吸毒人员达2401人,其中35岁以下的1243人,低龄化趋势明显。会议要求各级各部门把禁毒工作摆上重要议事日程,充分运用微信、微博、社交网站等新媒体,深人开展毒品预防宣传教育工作,同时全力推进社区戒毒康复工作的规范化建设。公安机关要切实加强情报搜集和办案协作,保持对毒品犯罪活动零容忍,依法严惩各类毒品犯罪。

通讯员 樊国庆

#### 中国人寿受邀参与"敬老 节义诊及健康咨询活动"

10月9日农历九九重阳节之际,中国人寿上海市分公司作为唯一的特邀企业,积极参与瑞金医院举办的"敬老节义诊及健康咨询活动",营造了浓厚的"尊老、爱老、助老"氛围。

此次活动邀请到瑞金医院权威 科室的资深专家坐诊。中国人寿也 在现场设立咨询服务台,为广大市 民提供社会医疗保险及商业医疗保 险相关业务的咨询服务。中国人寿 还特别安排了志愿者协助老人就 诊,并向前来咨询的市民赠送了健 康资料。活动中,专家和志愿者的 服务受到了市民的一致好评。

日前,中国人寿成功进驻瑞金 医院,设立了"上海城乡居保大病国 寿服务窗口"。通过该窗口受理的 大病理赔平均索赔时长缩短了 36%,给市民带来便捷的服务体 验。未来中国人寿将持续深化与瑞 金医院的合作,为客户提供更加优质高效的服务,并积极履行企业社 会责任,持续致力于各类公益慈善 活动。

记者 黄粉扣

#### 国庆长假奉贤接待游客 量同比增8.2%

国庆长假7天,奉贤区各景点、 星级饭店、旅行社共接待国内外游 客25.8万人次,同比增长8.2%。

今年国庆适逢上海旅游节,奉贤区推出海湾森林慢生活、第十九届旅游风筝会、光明蔬菜节以及碧海金沙索道滑水节等四大类旅游节庆活动。

通讯员 张莉莉

### 加大职工法律援助维权服务力度

## 松江区总工会争议调解中心成立

□通讯员 乔进礼

本报讯 在日前举行的松江区总工会劳动争议调解中心揭牌仪式上,该区总工会与上海金南强律师事务所、上海蓝白律师事务所、上海市诚至信律师事务所、上海市致志远律师事务所签订专项法律顾问服务合同,并为30名律师颁发区总工会职工法律援助维权服务志愿团律师聘书。

松江区总工会将联合区人保局、区司法局,加大对新聘工会调解员、劳动关系协调员的培训指导,由此构建一支由工会调解员、社会律师志愿者、劳动关系调解员组成的高素质法律援助团队,并将完善职工法律援助工作网上平台,细化法律援助服务范围,使维权工作成为松江总工会一张亮丽的名片。

据相关人士介绍,职工法律援助的范围包括:劳动争议案件、与劳动权益关联的职工案件、工会认为需要提供法律援助的案件。职工法律援助的形式主要包括:提供法律咨询、参与劳动争议调解、代写法律文书;仲裁、诉讼代理。



今年国庆,沪郊乡村游成为不少市民进行短途休闲度假游的热门选择。10月3日下午,记者在金山区廊下镇中华村看到,专供游客停放车辆的泊车位几乎被停满。据介绍,这些车主,有的是赴开心农场体验农耕生活的,也有的是去马场玩味马术或去"泡"民宿享受休闲时光的。还有些游客,则四处闲游采风,从原汁原味的农村生活中去寻找那一抹浓浓乡情。图为拖拉机也成了游客乡下拾趣采风的留念物。 记者 陈宗健 摄/文

履行政策性银行职能,支持"农"字头企业做大做强

### 市农发行助力农村一二三产业融合发展

□记者 黄粉扣

本报讯 近年来,中国农业发展银行上海市分行以服务"三农"为宗旨,积极履行农业政策性银行职能,不断为鑫博海公司生产经营"供氧输血",助力一二三产业融合发展。

据介绍,鑫博海公司以农产品加工生产为主,依托金山区廊下现代农业园区及周边丰富的农副产品资源优势,大力发展农副产品加工产业,实现一二三产融合互动,食品安全环环成链,形成了以中央厨房为核心的"从田头到餐桌"的生产服务一体化食品产业链。

查博海的种植基地蔬菜品种五

颜六色,每年的"金山田野百花节"都会吸引一批又一批的游客,前来参观采摘,有效促进了农民收入增加。从探索实践"第六产业"的角度来看,鑫博海公司将蔬菜种植业、加工业、餐饮服务业和休闲旅游业融合发展,增加了农产品附加值,扩大了生产规模,提高了经济效益,从而带动了周边农民增收致富,也为市民提供了安全优质的食材和服务。

鑫博海集团财务负责人介绍说,目前,鑫博海效益很好,已申请成为国家级农业产业化龙头企业。但因订单数量太多,致使现有生产车间满足不了市场需求,因此打算扩建二期工程。"一直以来,中国农

业发展银行上海市分行在企业发展 过程中给予了很多资金支持,企业 也享受到了国家贴息的优惠政策, 对企业帮助很多。"

据了解,2007年,经金山区农委介绍,中国农业发展银行上海市分行金山支行陆续与金山区的农业产业化龙头企业取得联系。在与上海博海餐饮有限公司的接触中,了解到该公司旗下鑫博海农副产品加工有限公司正在筹建扩大生产规模的新项目,因此向该公司介绍了在农发行承贷的农业贷款享受国家贴息的优惠政策,并与该公司一直保持密切联系和业务合作,累计发放贷款4000万元。由于鑫博海产品

定位符合市场需求,有利于调整并优化农业产业结构和农村经济结构,从而有效带动了当地及周边地区一批相关行业的发展,对促进农业增效、农民增收起到了积极作用。自贷款发放起,借款人每年收到项目贷款利息补贴,约占总利息金额的九成。

中国农业发展银行上海市分行相关部门负责人表示,一二三产业融合发展与农发行的战略定位高度契合,是农发行关注的一项重点领域。因此,有关鑫博海二期扩建工程项目,银行会在条件允许的情况下继续予以支持。